

DEL CURSO EN LA ACADEMIA L. DE MANDOS DEL F. DE J.

Academia Nacional de Mandos del Frente de
debró esta mañana la solemnidad de clausura del
curso organizado el día de San Fernando. Presi-
deó el señor Vázquez, vicepresidente general de Ser-
vicio nacional del Frente de Jóvenes, señor
de la nacional de la S. F. Pilar Primo de Ri-
ber general de Aviación civil. (Logos.)

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 38

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

Se reanudan las obras de la octava maravilla del mundo

Barcelona. — Tras una interrupción que se ha prolongado desde 1938, se han reanudado las obras de templo de la Sagrada Família, considerado como la octava maravilla del mundo, sobre los proyectos que dejó el arquitecto don Antonio Gaudí. Lo más alto del templo será el cimborrio del crucero, que se elevará a 168 metros. Uno de los cimborrios ya construido tiene 115 metros de altura. (Logos.)

civil de el Jefe del Estado

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, en audiencia civil, a las siguientes personas:

Don Carlos Reñ Segura, ministro de Agricultura, con la Junta directiva de la Sociedad Veterinaria de Zootecnia; don Jaime Alfonso Dousdebas Carvajal, con las señoras de Fuentetaja, Rosario Tejar García e Inés Estupi; don Luis Bejarano Murra, director general de la Empresa Luba, productora nacional de aceites, con don Gerardo Romero Requejo, conde de Guadalupe; don Enrique Larralde, escritor y diplomático; don Alberto García Ortiz, inspector general de la Visa Guardia; don Dionisio Roldán y don José de San Román Ruyter, catedráticos de Hidrología médica y Climatología. (Logos.)

Aficionado al arte: Los expositores de los certámenes de Educación y Desarrollo consiguieron un verdadero mecenazgo de la Obra Venancio Blanco viajó por Italia; Núñez y Castiblanco se les otorgaron becas; otros realizaron cursos por España. Acude a su Exposición y te convencen que es la Institución protectora del arte local. Plazo de admisión de obras hasta el 10 de julio. Lugar de recepción. Asadería, 2.

DEBATE EN LOS COMUNES sobre PALESTINA y la crisis de Berlín

INGLATERRA no está dispuesta a dejarse intimidar por actos de fuerza, dice EDEN

BEVIN CULPA A RUSIA DEL FRACASO de la política aliada de la post-guerra

Londres.—Diez diputados laboristas han pedido al Gobierno que informe al Consejo de Seguridad de la ONU sobre la situación en Berlín, por considerar una amenaza para la paz y la seguridad. La moción fue presentada en la Cámara de los Comunes, al iniciarse el anunciado debate sobre la política británica en Alemania.

El texto de la moción dice: Este Consejo, en vista de los acontecimientos en Alemania y en virtud de lo prevenido por el artículo 5.º de la Carta de la ONU para resolver todas sus diferencias por medios pacíficos no recurrir a la fuerza en ninguna circunstancia o amenaza de fuerza, como medio para ajustar diferencias, solicita que el Gobierno de S. M. presente la actual situación en Berlín y el desacuerdo con la URSS sobre Alemania, ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, para evitar la continuación

de una disputa, que probablemente, pone en peligro el mantenimiento de la paz y la seguridad internacionales.

Entre los firmantes, figuran los diputados Zillman, Ronald Chamberlain y Ernest Hughes (todos ellos de la fracción izquierdista del partido laborista). El jefe de la oposición, Antony Eden, el segundo debate sobre esta cuestión a las diez y media de la tarde (hora española). Inmediatamente se contestará al ministro de Asuntos Exteriores, Bevin, en nombre del Gobierno, esperándose que refutará la moción británica de permanecer en Berlín, a pesar de todas las provocaciones rusas. Tal vez también trate de las posiciones para un nuevo acercamiento de las tres potencias hacia Alemania. (Efe.)

Discursos de Eden.

Londres.—Ha comenzado en la Cámara de los Comunes el debate sobre la política inglesa en

Palestina y la crisis de Berlín. Al iniciar este debate, Eden afirmó que el bloque soviético de Berlín es un acto dirigido abiertamente contra los aliados.

Agregó, que es una desdoblada amenaza de indudables consecuencias y penalidades para dos millones de habitantes civiles de Berlín.

Hay ocasiones, dijo, en que la Cámara de los Comunes debería expresar plenamente su punto de vista y éste parece ser tal ocasión. No es momento para que la Cámara se calle.

Eden fue muy aplaudido cuando dijo que Bevin que indicase, claramente a las señoras que Inglaterra no está dispuesta a dejarse intimidar por actos de fuerza bruta y de chantaje.

Si quedase alguna duda sobre la actitud y la de nuestros aliados —insistió— ya se opondría el Secretario del Foreign Office, que en los más claros y firmes términos, juntamente con los aliados dirigiera una comunicación energética a Moscú. (Efe.)

Londres.—En su declaración en la Cámara de los Comunes acerca de Alemania, Eden declaró también: "El insostenible que ahora retrocedamos. El efecto de una retirada aliada de Berlín será catastrófico."

En el plazo de veinticuatro horas, acaso menos, decenas de alemanes que han estado cooperando con las autoridades militares aliadas serán sacados de sus casas y detenidos. La retirada sería una invitación a Moscú a repetir la operación en Viena y con ello se destruiría para siempre la oportunidad occidental de atraer a Italia y Países Escandinavos a la alianza de la Unión occidental.

No puedo creer que el Kremlin busque hoy la guerra, pero cualquier vacilación por nuestra parte no sería para calmar a los gobernantes de la Unión Soviética. Las suaves palabras del mariscal Sokolovskiy, anunciadas en la prensa de esta mañana, no son para mí un alivio, si la acción responde a las palabras. Si ha habido un momento en que haya que estar firmes, es ahora. (Las palabras de Eden fueron acogidas con prolongados aplausos). (Efe.)

Respuesta de Bevin.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, Bevin inició su respuesta al jefe interino de la oposición, Eden, atribuyendo toda la culpa del fracaso de la política aliada de la postguerra en Alemania a la Unión Soviética, por haber repudiado los acuerdos de Potsdam.

Cualquier que en los tres años transcurridos desde el día de la victoria aliada en Europa, la Unión Soviética se ha llevado de Alemania oriental productos por valor de diez mil millones de dólares, mientras que los contribuyentes británicos han tenido que facilitar dinero para evitar que los alemanes muriesen de hambre; esculió que los gases británicos en Alemania han sido de docientos millones de libras esterlinas, una gran parte de los cuales han tenido que ser pagados en dólares norteamericanos.

Acusó a los rusos de a andar de codo sobre los acuerdos de Potsdam sobre las libertades fundamentales, a la vez que se refería a los alemanes a deportaciones en masa y detenciones arbitrarias, liquidación de los partidos políticos independientes y supresión de la libertad de prensa.

Declaró que mientras Rusia ha seguido elogiando la palabra de unidad alemana, ha insistido en que esta unión se hiciera en forma que resultase imposible la verdadera unidad.

Cuando reclamó el restablecimiento de la confianza en el oeste, se disputado comunista Willie Gallacher, gritó: ¿Y el con p'allamo? (Bevin se volvió al diputado y dijo despectivamente en medio de risas: Es muy fatigoso tener que escuchar constantemente a un papagayo). (Efe.)

Bevin.—El Comité Central del Movimiento Sindical de Berlín, dominado por los comunistas ha denunciado la noticia de que había decidido ordenar una huelga general para restablecer el orden en la ciudad, aunque advierte que si es necesario la huelga general para obligar a aceptar las demandas de los trabajadores, no dejará de hacerse. (Efe.)

Vuelven al trabajo los obreros portuarios ingleses

Pero no se levantará el estado de alarma

Londres.—Los obreros portuarios de Londres y Liverpool han reanudado el trabajo. Los cien kilómetros de muelle en los puertos británicos están en plena actividad.

En Liverpool el movimiento de reintegración al trabajo comenzó anoche.

En Londres se han perdido dos millones de horas de trabajo y el costo de los jornales dejados de percibir desde el día 12 de junio, que comenzó la huelga, asciende a 300.000 libras esterlinas. Docientos veintiseis barcos con un total de 800.000 toneladas, no pudieron ser descargados en varios días. (Efe.)

El estado de alarma.

Londres.—La vuelta al trabajo de los huelguistas de los puertos de Londres, Liverpool y Birminghan no hace levantar el estado de alarma en Gran Bretaña, proclamado el lunes por el rey y que no expirará sino automáticamente, al cabo de tres meses. Sin embargo, y en vista de la situación del conflicto las disposiciones especiales adoptadas por el Gabinete al proclamarse, el estado de alarma no serán sometidas al Consejo privado por lo que carecerán de validez legal y no podrán aplicarse. (Efe.)

La última bandera británica arriada en Palestina

HOY CONTESTARÁN LOS ARABES A LAS PRO- PUUESTAS DE PAZ DEL CONDE BERNADOTTE

El Cairo.—La Liga árabe ha formulado un comunicado conjunto por medio del rey Ibn Saud, de Arabia Saudita y del rey Abdallah, de Transjordania, en el que se hace constar que ambas naciones están de acuerdo en todos los asuntos relacionados con Palestina. Esta declaración ha sido redactada en una reunión celebrada por los dos reyes. (Efe.)

Ultima bandera arriada.

Haifa.—La última bandera británica que ondeaba sobre Palestina, ha sido arriada del edificio de la Administración del Puerto de Haifa, a las 9.30 de esta mañana, dando con ello fin a los treinta años de ocupación británica en Tierra Santa. El último soldado británico que ha abandonado Palestina ha sido el teniente general Gordon Mac Millan, comandante británico en Palestina, que embarcó en un bote que le transportó el crucero "Pobeh".

Con este acto la evacuación británica ha terminado un mes antes de la fecha que se había fijado como límite, es decir, el primero de agosto. (Efe.)

La flota judía

Haifa.—Apenas habían abandonado este puerto los últimos soldados ingleses, el Gobierno israelí ha exhibido su hasta ahora ignorada flota, integrada por varias corbetas, remolcadores y barcos de transportes, todos los cuales atracaron hoy en Haifa. (Efe.)

Las proposiciones de paz

El Cairo.—Se ha reunido el Comité político de la Liga árabe para estudiar las proposiciones de paz presentadas por el mediador oficial de la ONU, conde Bernadotte; una Comisión especial estudiará las propuestas y presentará un informe mañana; jueves. (Efe.)

Lake Success.—En los círculos autorizados se dice que Bernadotte ha ofrecido a los árabes la posesión de Jerusalén a cambio de que cesen en su campaña contra el Estado judío. Parece que Bernadotte ha sugerido otras importantes modificaciones en plan de partición. (Efe.)

FIESTA DE FIN DE CURSO DE LA INSTITUCION SINDICAL "VIRGEN DE LA PALOMA"



El delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Ortiz, acompañado del señor Palencia, jefe de la institución, recorriendo la exposición de trabajos realizados por los alumnos. (Foto Vidal.)

La ciudad, en calma

Belgrado.—La ciudad sigue en calma después de la energía contestación del Comité central del partido yugoslavo al Kominform, transmitida repetidas veces por todas las emisoras. Se cree en general que ambas partes llegarán a un compromiso y los yugoslavos volverán al Kominform. (Efe.)

Crean que tienen la razón

Londres.—En los medios diplomáticos londinenses se considera, después de la respuesta yugoslava a las acusaciones del Kominform, que Tito y sus colaboradores están convencidos de que tienen razón y confían en la fidelidad de la masa comunista yugoslava. Parece haber quedado eliminada la posibilidad de un espectacular arrepentimiento de Tito y un acto de sumisión del dictador yugoslavo a Moscú, al menos en la forma acostumbrada hasta ahora en los comunistas acusados de desviacionistas. (Efe.)

Tito, aclamado

Londres.—La agencia oficial yugoslava de información comunica que Tito visitó hoy las obras de los nuevos edificios ministeriales, y que fue aclamado con gran entusiasmo por los obreros. En la primera noticia oficial que se da sobre Tito desde que éste y su régimen fue atacado por el Kominform.

Luchan en Yugoslavia

Trieste (argenteo).—Noticias que confirmaron dan cuenta de que en territorio yugoslavo luchan los partidarios de Tito y los seguidores de los rusos. El diario "Ozimek" dice que cerca de Gorizia, han resultado muertas tres personas y otras heridas en estos combates entre comunistas y ex-nazis. (Efe.)

Otra nota yugoslava.

Belgrado.—En una nota publicada aparte del comunicado general, sobre la acción de la Kominform contra los comunistas yugoslavos, el Comité central del partido comunista de Yugoslavia ha explicado que el hecho de no haber enviado representación a la reunión de la Kominform en Rumania se debió a que dicho Comité no podía aprobar el orden del día de la misma, y agrega que la oferta de invitación estaba formulada en términos ruidos y desonestos, conteniendo inexactitudes y acusaciones sin fundamento. (Efe.)

Las acusaciones contra Tito.

Nueva York.—La agencia United Press dice que de la respuesta dada por el Comité central del partido comunista se desprende que entre las acusaciones

soviéticas contra Yugoslavia, no incluidas en el texto oficial del Kominform figura la de haber hecho alarde de mérito extraordinario y superiores a las de otros partidos comunistas de otros organismos de Europa.

Se deduce también que se ha echado en cara a Tito antes de ahora que nunca hubiera llegado al poder si las fuerzas del ejército rojo ruso no le hubieran salvado después de los ataques de los partidarios alemanes contra el Cuartel General de los partidarios yugoslavos.

La Agencia norteamericana agrega, que estas alegaciones soviéticas confirman el estado de resaca y de tensión que existe entre Moscú y el mariscal Tito, ya que no agradaban al Kominform los aires de independencia de Tito. Hace resaltar que el comunicado del Comité Central Belgrado comunista Yugoslavo, está plagado de fuertes expresiones como falsedad, invención, falta absoluta de conocimiento de la situación.

En la respuesta yugoslava se acusa además a la prensa soviética de no haber publicado últimamente ni una sola información acerca de los éxitos alcanzados por la labor de reconstrucción económica en Yugoslavia. (Efe.)

DE AYER

Creemos que no es la primera vez que el comerciante salta a los puntos de la puma, con la natural satisfacción de observar el color municipal por las cuestiones locales. Qué el principio nos sorprendiera, por la falta de la columna, era idea de ir informando, al recibirlo de tantas cosas como directamente le afecta y más aún al comprobar que sugerencias, e incluso censuras, no resultan en un signo de represión. Nuestro alcalde sigue esta norma y no vacila incluso en referirse a detalles que, posiblemente fueran señalados por la prensa. Y, sin embargo, la información va ayudando la colaboración ciudadana con la propia autoridad y a todos debe satisfacer el conocimiento de proyectos y hasta de realidades. Así está la nota que publicamos en otro lugar, que se refiere a arreglos de pavimento, que en la medida de las posibilidades van haciéndose. Para nosotros, particularmente, la situación municipal representa una atención, puesto que en un momento de información, encontramos como una respuesta al "peril" de que de los años pasados, sobre el río de la calle Ramos del Manzano y otras que se encuentran en la misma situación. Se resuelve por tanto, lo que básicamente se puede y, sobre todo, se expresa un buen deseo, una alianza de miras que hemos de reconocer con complacencia en nuestro actual Ayuntamiento. Pero quizá de esto tratemos en otro lugar, con la amplitud que merece.

Premios de cincuenta mil pesetas para familias numerosas campesinas. Magnífica idea del Instituto Nacional de Colonización al convocar este concurso, pero... ¡caramba! Exigir como mínimo quince hijos y de estos al menos uno que viva bajo la potestad de los padres, es mucho pedir. ¡Bien alcanzado el premio el que resuelve las condiciones! y la de sacrificios que habrá pasado el pobre!

Parque infantil para niños de niños de cuatro años. Es la natural. Los otros ya no son tales. GEORGE

EL GENERAL CLAY se entrevista con los COMANDANTES BRITANICO Y FRANCES

Se acuerda que antes del 1.º de septiembre esté redactada la constitución del nuevo Gobierno alemán

LA ONU ABANDONA, POR EL MOMENTO, SU PROPOSITO DE INTERVENIR EN EL CONFLICTO DE BERLIN

El general Clay, a Francofort

Francfort.—El gobernador militar norteamericano de la zona ocupada en Alemania, general Lucius D. Clay, y cuatro consejeros, han llegado a esta ciudad de Berlín por vía aérea, para entrevistarse con los representantes de las demás potencias occidentales. Viajaban, además, con el general Clay, el embajador del plan Marshall, William H. Hall, el secretario de guerra, Robert Murphy, el jefe político del general Clay, y el general Whert O. Wemberger, jefe de la Sección de Operaciones del Ejército norteamericano.

Se espera que el general Clay se entreviste con el gobernador británico, Robertson, y el francés, Koenig, hoy por la mañana, para tratar, posiblemente, de los planes para crear un Gobierno en las zonas occidentales de Alemania. (Efe.)

Nuevo Gobierno ante, de septiembre

Francfort del Main.—El gobernador militar norteamericano ha declarado que los gobernadores militares occidentales han acordado ordenar a los alemanes de sus zonas que redacten la Constitución para el nuevo Gobierno antes de primero de septiembre. (Efe.)

No intervendrá la ONU

Lake Success.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha abandonado por el momento su propósito de que las Naciones Unidas intervengan en la crisis de Berlín.

La delegación norteamericana en la ONU ha informado a Lie que estaría en favor de la intervención de las Naciones Unidas para tratar de quebrantar el bloque soviético de la capital alemana si la situación en Berlín empeorara.

Entretanto, los Estados Unidos prefieren mantener la cuestión de Berlín en manos del general Lucius Clay, comandante jefe norteamericano en Alemania. Si Clay y los comandantes británico y francés no pueden llegar a un acuerdo con el jefe soviético, mariscal Sokolovskiy, en cuanto a las condiciones de alimentos en Berlín, la opinión norteamericana es que el próximo paso debe ser una enérgica propuesta presentada directamente por las potencias occidentales al Kremlin.

Un portavoz de la Delegación Norteamericana dijo: Apreciamos en todo su valor el papel que las Naciones Unidas pueden desempeñar si la situación en Berlín empeora, pero estimó que las potencias occidentales preferían actuar por otros medios en estos momentos.

EL MINISTRO DEL AIRE ARGENTINO VISITA AL SEÑOR GONZALEZ GALLARZA

Madrid.—El ministro del Aire argentino, brigadier D. la Colina, visitó esta mañana, acompañado de su séquito, al ministro del Aire español, señor González Gallarza. La visita se efectuó en el despacho oficial de este último, donde el brigadier De Colina presentó a las personalidades que le acompañaban durante su viaje. Después ambos ministros se trasladaron en coche al aeropuerto de Barajas para visitar las obras que allí se realizan. En esta visita le acompañó el teniente coronel Salas, que ha sido designado para acompañar a los futuros huéspedes mientras dura su estancia en España. (Logos.)

Patronato de Nuestra Señora de la Peña de Francia

POR JOAQUIN ROMAN

Por muchos conceptos no debiera ser yo el primero en emitir el voto en la prensa sobre el Patronato de la Virgen Santísima de la Peña de Francia sobre las cosas salmantinas; pero tan importantes han sido los requerimientos de los Padres Dominicos, capellanes de la sagrada Cruz, que no he podido resistir, y así como la pluma y el alma me modesto parecer. Otros lo mejorarán y la cooperación de todos lo hará cristalizar en la ansiada realidad.

Advierto primero que, al proclamarse el Patronato de Nuestra Señora de la Peña de Francia, no debemos vincularlo a ninguna de las diócesis enclavadas en la provincia. Ambas, Salamanca y Ciudad Rodrigo, tienen en sus respectivas Catedrales como titular a la Virgen Santísima en su misterio glorioso de la Asunción. Ambas tienen sus Patronos particulares: San Juan de Sahagún la primera y San Isidro de Sevilla la segunda.

Y mucho menos nos parece que debe referirse este Patronato a otras localidades, pues cada una de ellas tienen su advocación o santo patronal, dignos de todo respeto; así Béjar con San Andrés Castañer; Ledesma, con el Carmen; Villavieja, con el Socorro; Lumbrales, con los Coros; Villavieja, por concesión oficial pontificia reciente, Nuestra Señora de Caballeros.

Por lo tanto, el Patronato, que se impone pedir para la Santísima Virgen de la Peña de Francia, es el de toda la provincia de Salamanca... por lo menos, y esta por o menos, tendrá luego su explicación.

Si el Patronato sobre toda la provincia de Salamanca, comprendiendo de este modo no sólo los diócesis de Ciudad Rodrigo y Salamanca, sino también los pueblos de ella, incluidos en la diócesis de Ciudad Rodrigo, Valladolid y Avila. Y esto por las siguientes razones equívocas, merita exponerlas:

1. Porque la provincia de Salamanca, como tal, no tiene Patrono.

2. Porque, puestos a elegir, no encontramos santo, ni advocación de la Santísima Virgen, que con toda la significación de particularismo, fuera conocida y venerada en toda la provincia, como la Virgen Santísima de la Peña de Francia, cuyo santuario casi se divide desde todos los extremos de la misma.

3. Porque históricamente, el Santuario de la Peña de Francia, desde el siglo XIV, ha venido siendo el Centro de la piedad mariana de toda la región, y no pocas veces de los mismos reyes.

CAMPAMENTOS VOLANTES

Dentro de dos días comenzarán a salir a campamentos los cinco centenarios de Ciudad Rodrigo, Salamanca, Ciudad Rodrigo, Pinarada de Béjar, que montado a la espalda, vivo el paso y dejando en el aire una cañonera, cruzarán como saetas de esperanza el mapa de nuestra provincia, llevando con su presencia física—cordial, disciplinada, ejemplar—la constancia de un estilo falangista.

Nuestros centenarios portarán un mensaje de amistad y camaradería a los pueblos por los que atravesarán los guiones juveniles. Los campamentos volantes se dirigirán, por diversos itinerarios, al campamento provincial fijo "Batalla de Arapiles", desde donde se marchará conjuntamente, tras de una breve estancia en él—durante la que ascenderán al pico "Plaza del Mercado Almirante"—a la ciudad de Avila.

Los itinerarios serán los que siguen: 1.º La centuria "Lepanto", de Salamanca, saldrá de Fuente de San Esteban y pasará por Santhibañez de Béjar, Pinar de los Congostos, El Fresno, Ledesma y Hoyos del Espino (campamento provincial) el 22 de agosto.

2.º La centuria "Juan de Austria", de Salamanca: Alba de Tormes, Galindusa, Amézar, Santa María de Bembocá, Piedrahíta Hoyos del Espino.

3.º La centuria "Gran Capitán", de Béjar: Béjar, Barco de Avila, Zapardiel, Hoyos del Espino.

4.º La centuria "Fernán González", de Peñaranda: Peñaranda, Macotera, Alaraz, Gallegos del Miron, Peña Negra Hoyos del Espino.

5.º La centuria "Dos del Molino", de Ciudad Rodrigo: Salamanca, Alba, Horeajo Mediamor, Piedrahíta, Navacerrada, Hoyos del Espino.

Toda España nos conoce Por nuestra supremacía, Los que tienen más ventajas Y obtienen economía; Los que están mejor servidos Y tienen más garantías, Son los que compran a plazos por Crear "SANTA LUCIA"

CONCESIONES ARANCELARIAS A TRIESTE Y AL OESTE ALEMÁN

Washington.—La Gran Bretaña ha convenido hacer concesiones arancelarias a oeste alemán y Trieste, que estarán en vigor mientras permanezcan en dichos lugares tropas norteamericanas. Estas concesiones fueron acordadas en las negociaciones sobre el Plan Marshall en relación con la ayuda a Gran Bretaña en el cambio de notas, cada parte acuerda a conceder trato de nación más favorecida al occidente alemán y a Trieste, en tanto que la otra parte participa en la ocupación de estas regiones.

La Gran Bretaña declinó hacer iguales concesiones al Japón y Corea (Efe).

Las minas de España, en los albergues de Juventudes viven sus mejores vacaciones en la sierra, en la montaña o cerca del mar, fortificándose físicamente y formando en el mejor ambiente su espíritu femenino.

Comerciantes! Industriales! Declaraciones juradas para ingresar en el Montepío de Empleados, Dependientes y Obreros, se venden en Librería NUÑEZ - Rúa, 13

Semblanza de un Centenario EL CAPITAN ILLUMINADO por JAINE PELAEZ

En la segunda quincena del mes de mayo pasado, Barcelona, la Ciudad Condal, población de flores, rimbada por la suave umbría de sus cincuenta mil árboles, como pétales de industria vana abizada por los campos de Montjuich y Tibidabo, ha sido escenario, dentro del marco artístico, sobrio y bello del Palacio Nacional y de la Basílica de Santa María del Mar, de los solemnes actos conmemorativos del IV Centenario de la aprobación canónica, por Paulo III, en 1548, del Libro de los Ejercicios Espirituales escritos por San Ignacio de Loyola; actos que habrán de ser clausurados, después, en Manresa, hoy notable baluarte del térra y la fundación, entonces pueblo perdido en la montaña, cual primer peñón hacia la grandiosidad indescriptible del Montserrat, trono dedicado a la Virgen, a cuyo Monasterio donó el Capitán Illigo Yañez su cabalgadura, su espada y su daga, como preséas rendidas de un sèñero orgullo, ya no herido porque era ofrendado a Dios.

Manresa: Uno de los primeros lugares donde el acetá vivió la santa plácidez, saturándose de la pobreza de los mendigos del hospital, deseando ocultar su antiguo y noble linaje con la desnudez de sus carnes, la humillación del limosnero o la recia disciplina impuesta diariamente de devoción y servicio del espíritu.

Barcelona: Gálfo encasillador de sus pechos hacia los lugares santos, sin más amparo que la dádiva recogida de puerta en puerta, por toda hacienda unas hogueras de pan reunidas para el pasaje a Roma, como único faro del peregrino amor a Jesucristo, que se le aparece varias veces proporcionándole consuelo y gozo de un alma que se libera de la miseria o el abandono de todos, ya el targete y albigoroso camino, a través del cual encuentra a Gasta y Venecia, dismadas y atigadas por las epidemias y a toda Italia sumido en un paroxismo lastimoso por la amenaza de Solimán, una vez perdida la cristandad de Rodas, en poder del turco después de muchos meses de asedio, pese al valor y heroísmo de los Caballeros de la Cruz.

Roma, Chipre, Jerusalem, Monte Cassino, París, Salamanca, Alcalá; hijos de vida y muerte, lucha en el penúltimo aquilatar y encallar; triunfos de la verdad impuesta por el celo de una divina gloria que se trocó, de preséamientos de s'idad' desparado y padecido por las vastidades del mundo, en estolito y defensivo respirador de lo llevado a

ACTIVIDADES SINDICALES Creación de la Cooperativa de Consumo "San Lorenzo"

Visita de los alumnos de la Escuela de Hostelería y diversas reuniones

Durante los últimos días, las actividades sindicales en nuestra capital y provincia han registrado algunas de mercedísimo interés, que queremos recoger en esta información y que reflejan —como norma de trabajo— la preocupación de la organización por los problemas económicos y sociales que se le plantean.

LA COOPERATIVA "SAN LORENZO"

En el Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales se celebró una amplia reunión de afiliados correspondientes a los grupos de Confeitería, Churrería, Helados y Fabricantes de Caramelos para la constitución de la Cooperativa de Consumo "San Lorenzo", de análogas características a las de su clase. La Cooperativa quedó creada y fué elegida, su Junta provisional, compuesta por don Angel Castañón, como presidente; secretario, don Francisco García Santalla; tesorero, don Avelino Rodríguez; y vocales: don Pablo Rodríguez Fonteca, hijo de R. Rodríguez y don Nicomedes Rivero.

VISITA DE LOS ALUMNOS DE HOSTELERIA

Los alumnos de la Escuela Nacional de Hostelería, de Madrid, acompañados del director de la misma, señor Rein, y otros profesores, visitaron nuestra ciudad, siendo acompañados por representantes del Sindicato Provincial, Delegado de Sindicatos y recibidos por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quienes les dirigieron palabras de cordial salutación, a las que correspondió el señor Rein.

Visitaron los monumentos de la ciudad y fueron obsequiados por la CNS de Salamanca, asistiendo también por la misma iniciativa a diversos espectáculos en nuestra ciudad.

REUNION DE LA COMISION PERMANENTE ASISTENCIAL

En la CNS se ha celebrado una reunión de la Comisión Permanente de la Asamblea Provincial

Juventud Femenina de Acción Católica

Se pone en conocimiento de todas las asociadas, que las inscripciones para la excursión al Castañer, que se celebrará el próximo día 4, pueden hacerse de ocho a nueve de la noche, en el Secretariado Diocesano, Meléndez, 26.

DELEGACION PROVINCIAL DEL MONTEPIO NACIONAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

AVISO IMPORTANTE

De acuerdo con lo establecido en los artículos 14 y 87 de los Estatutos Reglamentarios del Montepío Nacional de Hostelería y Orden de 14 de enero de 1948, se pone en conocimiento de los propietarios o personas que explotan Pensiónes o Fondas de tercera clase, Casas de Huéspedes y Posadas, Restaurantes de cuarta clase, Cafés, Cafés-bares, Cervecerías, Chocólerías y Heladerías de tercera y cuarta clase, tabernas, propiamente dichas o seque no sirvan comidas al público, la obligación de ingresar a fines de eludido Montepío, durante los veinte días hábiles del corriente mes, en la Caja de Ahorros, el 12 por 100 del salario reglamentario fijo o garantizado, correspondiente a la categoría máxima del productor en la industria que explotan.

Los sueldos base de cotización serán de acuerdo con lo dispuesto en la O. M. de 27 de marzo del corriente año, los siguientes: Pensiónes o Fondas de tercera clase, sueldo base, pesetas 520; sueldo fijo. Casas de Huéspedes y Posadas que no sirvan comidas, pesetas 200; sueldo garantizado. Restaurantes de cuarta clase, sueldo fijo. Casas de comidas y tabernas que sirvan comidas, 422.50 sueldo fijo.

Cafés, cafés-bares, cervecerías, chocólerías y heladerías de tercera clase, 600; sueldo fijo. Cafés, cafés-bares, cervecerías, chocólerías y heladerías de cuarta clase, 525; sueldo fijo. Tabernas que no sirvan comidas, 450; sueldo fijo.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.—El presidente.

El Adelanto

Fundado en 1883 Jueves, 1 de julio de 1948 Suscripción: 10,00 ptas. al mes

TRUMAN VA A INAUGURAR una estatua de Simón Bolívar

ESTADOS UNIDOS Y YUGOSLAVIA LLEGAN A UN ACUERDO PARA DESCONGELAR EL ORO YUGOSLAVO

Este acuerdo se considera muy importante para el futuro

Washington.—El presidente Truman hará una importante declaración sobre las relaciones con los países hispanoamericanos el 5 de julio, en Bolívar (Missouri), según ha anunciado la fundación Simón Bolívar. En esta fecha, Truman inaugurará la estatua de Simón Bolívar, que costó 100.000 dólares y que será entregada a los Estados Unidos, precisamente, por el presidente de Venezuela, Rómulo Gallardo. Truman y Golligós saldrán juntos de Washington en tren especial por la mañana. El presidente Truman ha enviado su avión particular a Venezuela, para que traiga al Presidente venezolano. (Efe.)

Conferencia de Wallace

Portland (Maine).—En una conferencia de prensa, Henry Wallace ha declarado que espera que la presión rusa en Berlín sea una menbrera para obligar a que se firme el Tratado de Paz con Alemania. El candidato a la presidencia de los Estados Unidos, por el tercer partido, agregó: No defiendo los métodos rusos, pero si llegase a ser presidente, trataría de arreglar la situación de Berlín, proponiendo a Rusia la celebración de una conferencia, en la que se redactara el tratado de paz y se acordase la retirada de todas las tropas aliadas en Alemania, en el término de un año. (Efe.)

Descongelación de oro yugoslavo

Washington.—En fuentes autorizadas se dice que los Estados Unidos y Yugoavie han llegado a un acuerdo para descongelar aproximadamente a unos cincuenta millones de dólares en oro. Los funcionarios competentes ponen de relieve que no se ha llegado al acuerdo, debido al ataque de la Komform contra el régimen de Tito y la contestación de Belgrado. Este oro se encuentra en los Estados Unidos desde principios de la segunda guerra mundial y el régimen de Tito ha tratado, por mediación de las Naciones Unidas, de pedir a los Estados Unidos la devolución del mismo. El acuerdo se anunciará en breve y establece el pago de unos veinte millones de dólares a los Estados Unidos por las propiedades de la Ley de Préstamo y Arrendo, que han sido nacionalizadas y por dos aviones que destruyeron las cazas yugoslavas en 1946.

Yugoslavia ha pagado ya 30.000 dólares de indemnización a las familias de cada uno de los cinco aviones que murieron. Este acuerdo se considera como muy importante, debido a que el futuro puede hacer que mejoren las relaciones entre Estados Unidos y Yugoslavia. (Efe.)

El partido comunista yugoeslavo va a modificar su conducta

ES LA IMPRESION PERCIBIDA A TRAVES DE SUS PROGRAMAS

Londres. A pesar de las energéticas palabras del Comité Central del Partido comunista yugoeslavo en la declaración de anoche hay indicios—comunicados de Belgrado a la Agencia Reuter—de que éste piensa modificar su conducta. La publicación del programa general, demuestran que, por mucho que proteste acaba de obrar en obediencia a algunas de las críticas que se le hacen. Una de las mayores es que el partido comunista yugoeslavo se ocultó tras el Frente Popular. Y en el número del periódico "Borbag", el partido no solo pide su nuevo programa, sino que pide a todas las organizaciones yugoeslavas de masas que lo acepten como propio, mientras que hasta ahora era el Frente Popular quien oficialmente había redactado el programa, mientras tuvo a su cargo, en falta de democracia interna. Parece que la última palabra, en cuanto a la política futura del partido, la dará su Congreso venidero. (Efe.)

Mejoramiento físico y sana formación, logran las niñas españolas en los albergues de la Sección Femenina

Mejoramiento físico y sana formación, logran las niñas españolas en los albergues de la Sección Femenina.

Julio Santiago Mirat MEDICINA GENERAL

Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9 Caldereros, 9.—Teléfono 1888 C. S. n.º 53 (3)

Vicente López Jiménez

Ginecólogo de la Beneficencia M. MATRIX Y PARTOS Consulta a las 12 y a las 5 Corrallo, 18. Teléfono 2016 C. S. n.º 64 (1)

Arriendo de rastrojera y pastos de Zarzosillo

Se arriendan 140 hectáreas de rastrojera y 400 hectáreas de pastos con monte y hojote de mata baja de roble en dicha finca, con agua abundante, desde el 1.º de julio hasta el 1.º de noviembre. Para tratar, con la Junta Administradora, en el pueblo de Malillo (Salamanca).

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Angel Valle Mangas y Doña Eufemia Peña Gómez (VIUDA DE MEDIERO) QUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE, EN SANTIBÁÑEZ DE LEDESMA (SAN PEDRO DEL VALLE), LOS DIAS 4 Y 5 DE JULIO DE 1947 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. SU DESCONSOLADA ESPOSA E HIJOS DEL PRIMERO, Y SU HERMANA Y SOBRINOS DE LA SEGUNDA, Y DEMAS FAMILIARES. Suplican a sus numerosas amistades les tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral cabo de año, que se celebrará por el descanso de sus almas los días 5 y 6 del actual, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Pedro del Valle, por cuya actos de caridad cristiana les quedaran agradecidos

El M. R. P. Guillermo Fraile, prior de los Dominicos de San Esteban, de Salamanca

El domingo pasado, día 27 de junio, ante los grandes maestros de Teología de San Esteban y la Comunidad de doctores religiosos, el muy reverendo Padre Provincial de los Dominicos de la provincia de España, Fray Tomás Perancho, ha instituido prior de este glorioso convento de San Esteban al muy reverendo Padre Guillermo L. Fraile. Gran noticia y gran gloria para los salmantinos. Religioso culto y admirado en las esferas científicas de España y del extranjero. Ostenta los títulos de vicerrector de la Facultad de Teología de San Esteban, profesor en las tres Universidades salmantinas, miembro de la Asociación Francésca de Vitoria; y coronando estas glorias, nos presenta ahora en el prior del insigne convento de San Esteban. Tiene actualmente este precioso hijo de Yecá treinta y nueve años. Acurramos un glorioso priorato a nuestro queridísimo amigo Padre Fraile, cuantos le admiramos en la catedral del púlpito como orador sagrado de primera fila, en las cátedras de nuestras Universidades como gran ingenio orientador y creador; y en la Prensa como aliterato y maestro del decir preciso y elegante. EL ADELANTO se felicita de esta gran elección y reitera su cordial felicitación a su insigne colaborador, muy reverendo Padre Guillermo Fraile.

Notas de Sociedad

VIAJES Han salido: Para Madrid, don Guzmán López Hara y...

Nuestros partidos y colonias a gran escala, muchos igualados, para las RECIO. DE EXAMENES Como signo remata, de un curso durante el cual ha obtenido las máximas calificaciones y con ejercicios finales verdaderamente extraordinarios, alguno de ellos, ha terminado el tercer del Bachillerato con la calificación de matrícula de honor, el niño José Luis Villeda Silva, a quien sus profesores, Hermanos de las Escuelas Cristianas del Colegio de Nuestra Señora de Lourdes, de Valladolid, donde cursa sus estudios, auguran un brillante porvenir, dadas las raras dotes de inteligencia y laboriosidad que le adornan.

Peticionamos, por ello, muy cordialmente a sus padres, don José Luis Villeda (culto médico) y doña Brásilia Silva; a sus abuelos y al pueblo de Hinojosa de Duero, por contar entre sus hijos, a quien, como éste, todo lo honran y prestigian.

Un modelo para cada ciudad, CALZADOS MECO, Corrallo, 11. ANIVERSARIOS

Los días 4 y 5 de julio se cumplen el primer aniversario de la muerte, ocurrida en Santibañez de Ledesma (San Pedro del Valle), de los señores don Angel Valle Mangas y doña Eufemia Peña Gómez. En todos cuantos concierren a los finados, vive el recuerdo de las bondades y virtudes que les adornaban, por las que supieron engrandecer la estimación y el profundo cariño y respeto.

Al cumplirse tan tristes fechas, uniéndonos al general sentimiento que la muerte de ambos produjo, renovamos la expresión de nuestro pésame más sentido a sus familiares, dedicando una oración por el eterno descanso de sus almas.

